
 
- 30 - 

 

 

１ 次の数の平方根を求めよ。 

 (1) 1       (2) 4        (3) 2       (4) 5      (5) 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (6) 
16

9
        (7) 

25

7
          (8) 0.04        (9) 70.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の数を，根号を使わずに表せ。 

 (1) 9       (2) 9−      (3) ( )23−      (4) ( )23       (5) ( )23−  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の各組の数の大小を，不等号を使って表せ。 

 (1) 7 ， 10     (2) 5− ， 7−       (3) 4 ， 17       (4) 3 ，4 ， 10  
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４ 次の a にあてはまる整数 a をすべて求めよ。 

 (1) 32 << a                  (2) 102 << a  

 

 

 

 

 

 (3) 172 << a                 (4) 63 << a  

 

 

 

 

 

 

 

５ 次の各問いに答えよ。 

 (1) 次の数の中から，無理数をすべて選べ。 

   2 ，
4

1
− ， 9 ， 120.− ， 250.− ，π ， 5− ，

5

7
− ，

81

16
， 43 − ，13 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) 次のア～オのことがらについて，正しい場合は○で，正しくない場合は×で答えよ。 

  ア a ， b がともに自然数ならば， ba − は自然数となる。 

  イ a ， b がともに自然数ならば， ba − は整数となる。 

  ウ a ， b がともに整数ならば， ba ÷ は自然数となる。 

  エ a ， b がともに有理数ならば， ba ÷ は有理数となる。 

  オ a ， b がともに無理数ならば， ba ÷ は無理数となる。 

 

 

 

 

６ 次の各問いに答えよ。 

 (1) 
37

5
を循環小数になおせ。           (2) 50. を分数になおせ。 
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    次の数の平方根を求めよ。 

 (1) 4         (2) 49         (3) 64        (4) 1 

 

 

 

 

 (5) 250.        (6) 090.         (7) 
36

1
        (8) 

81

16
 

 

 

 

 

 (9) 17        (10) 13         (11) 0.3        (12) 
6

5
 

 

 

 

 

 

    次の数を，根号を使わずに表せ。 

 (1) 25        (2) 81         (3) 490.        (4) 
4

1
 

 

 

 

 

 (5) 36−        (6) 100−        (7) 010.−       (8) 
16

9
−  

 

 

 

 

 (9) 28         (10) 22−         (11) ( )26−       (12) ( )24−−  

 

 

 

 

 (13) ( )28        (14) ( )25−         (15) ( )2360.       (16) 

2

3

2










−  

 

 

 

 

 

    次の各組の数の大小を，不等号を使って表せ。 

 (1) 7 ， 10      (2) 9 ， 80        (3) 3− ， 2−     (4) 5− ， 14−  

 

 

 

 

 

 

 (5) 
3

2
，

3

2
      (6) 30. ， 30.       (7) 5 ，6 ， 30     (8) 2− ， 3− ， 7−  
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    次の a にあてはまる整数をすべて求めよ。 

 (1) 43 << a          (2) 31 << a           (3) 132 << a       

 

 

 

 

 

 

(4) 520 << a         (5) 103 << a          (6) 5014 << a  

 

 

 

 

 

 

 

 

    次の各問いに答えよ。 

 (1) 次の数の中から，無理数をすべて選べ。 

   64 ，
9

1
， 40.− ， 090. ， 17 ， π4 ， 11− ，

4

2
−  

 

 

 

 (2) 次のア～オのことがらについて，正しい場合は○で，正しくない場合は×で答えよ。 

  ア a ， b がともに整数ならば， ba − は整数となる。 

  イ a ， b がともに自然数ならば， ba + は自然数となる。 

  ウ a ， b がともに整数ならば， ba × は有理数となる。 

  エ a ， b がともに有理数ならば， ba × は有理数となる。 

  オ a ， b がともに無理数ならば， ba × は無理数となる。 

 

 

 

 

    次の(1)～(4)は循環小数に，(5)～(8)は分数になおせ。 

 (1) 
3

2
        (2) 

11

7
         (3) 

37

12
        (4) 

18

5
    

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 40.         (6) 350.         (7) 060.        (8) 2130.  
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    次の数の平方根を求めよ。 

 (1) 81        (2) 35         (3) 15        (4) 36 

 

 

 

 (5) 52.         (6) 160.         (7) 
15

14
        (8) 

25

9
 

 

 

 

 

    次の数を，根号を使わずに表せ。 

 (1) 4         (2) 16−         (3) 640.        (4) 090.−  

 

 

 

 (5) 
49

36
       (6) 

9

1
−         (7) ( )25−−       (8) ( )23−−  

 

 

 

 (9) ( )212        (10) ( )29−         (11) 

2

5

4










       (12) ( )250.−  

 

 

 

 

    次の各組の数の大小を，不等号を使って表せ。 

 (1) 14 ， 17          (2) 8 ， 57            (3) 70. ， 70.      

 

 

 

(4) 5− ， 21−          (5) 3 ，4 ， 15          (6) 6− ， 30− ， 38   

 

 

 

 

    次の a にあてはまる整数をすべて求めよ。 

 (1) 232 .<< a          (2) 411 << a          (3) 8343 << a       
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    次の(1)，(2)は循環小数に，(3)，(4)は分数になおせ。 

 (1) 
6

5
        (2) 

22

7
         (3) 30.         (4) 1080.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    次の数の中から，無理数をすべて選べ。 

   5 ，
3

1
− ， 1 ， 70.− ， 40.− ，π ， 16− ，

4

3
， 040.  
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１ 次の計算をせよ。 

 (1) 76 ×           (2) 145 ×            (3) 218 ×  

 

 

 

 

 

 

 (4) 530 ÷          (5) 363 ÷            (6) 
3

75
 

 

 

 

 

 

 

 

 次の数を， a の形に変形せよ。 

 (1) 34            (2) 62              (3) 55  

 

 

 

 

 

 

 (4) 
3

18
            (5) 

4

6
             (6) 

6

15
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次の数を， ba の形に変形せよ。 

 (1) 24        (2) 756         (3) 
16

3
       (4) 070.  

 

 

 

 

 

 

２ 

３ 
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４ 次の数を，分母に根号がない形にせよ。 

 (1) 
5

3
            (2) 

63

4
            (3) 

18

5
 

 

 

 

 

 

 

 

５ 次の計算をせよ。 

 (1) 2352 ×          (2) ( )3455 −×          (3) 128 ×  

 

 

 

 

 

 

 

 (4) 3227 ×          (5) 35142 ×           (6) ( )45153 −×  

 

 

 

 

 

 

 

 

 (7) 3515 ÷          (8) 33÷             (9) 256÷−  

 

 

 

 

 

 

 

 

 (10) ( )6515 −×÷        (11) 512153 ÷×         (12) 32254 ÷÷  
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    次の計算をせよ。 

 (1) 32 ×       (2) ( )76 −×       (3) 520 ×       (4) ( )82 −×  

 

 

 

 

 

 (5) 856 ÷       (6) 624 ÷        (7) 
5

45
       (8) 

6

150
−  

 

 

 

 

 

 

    次の数を， a の形に変形せよ。 

 (1) 23         (2) 72          (3) 35         (4) 56  

 

 

 

 

 

 (5) 
2

20
       (6) 

3

54
        (7) 

4

32
       (8) 

5

50
 

 

 

 

 

 

 

    次の数を， ba の形に変形せよ。 

 (1) 8         (2) 12         (3) 54        (4) 112   

 

 

 

 

 

 (5) 
9

5
        (6) 

16

7
        (7) 

49

10
       (8) 

25

8
 

 

 

 

 

 

 (9) 030.        (10) 210.         (11) 270.        (12) 00060.   
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    次の数を，分母に根号がない形に変形せよ。 

 (1) 
3

2
        (2) 

7

4
         (3) 

5

10
        (4) 

6

4
  

 

 

 

 

 

 

 (5) 
25

7
       (6) 

34

3
        (7) 

20

15
       (8) 

18

6
 

 

 

 

 

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 718 ×           (2) 812 ×            (3) 306 ×       

 

 

 

 

 

 

(4) 3515 ×          (5) 15103 ×           (6) 7524 ×  

 

 

 

 

 

 

 (7) 66÷            (8) 258÷            (9) 1510 ÷  

 

 

 

 

 

 

(10) 3672 ÷÷         (11) ( ) 152324 ×−÷        (12) 126182 ÷×  
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    次の数を， a の形に変形せよ。 

 (1) 24        (2) 53          (3) 65         (4) 
2

12
 

 

 

 

    次の数を， ba の形に変形せよ。 

 (1) 18        (2) 75         (3) 80        (4) 175   

 

 

 (5) 
25

3
       (6) 

64

45
        (7) 020.        (8) 570.  

 

 

 

    次の数を，分母に根号がない形に変形せよ。 

 (1) 
6

5
        (2) 

2

4
         (3) 

53

10
       (4) 

12

9
  

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 75 ×           (2) ( )123 −×           (3) 824 ÷       

 

 

 

(4) 520 ÷           (5) 845 ×            (6) 2114 ×  

 

 

 

 (7) 1263 ×          (8) 1014 ÷           (9) 638 ÷  

 

 

 

 (10) 26242 ×÷        (11) 674828 ×÷         (12) 121834 ÷×  

 

 

 

 (13) ( )21272 −÷÷       (14) ( ) ( )142734 −÷−×       (15) ( ) ( ) 







−÷−×−

5

1
153  

 

 

 

 (16) ( )52
3

125
274 −÷×      (17) 

5

4

6

1

12

5
×÷         (18) ( )22

2

6

5

3
−÷÷  
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１ 次の計算をせよ。 

 (1) 552 +                   (2) 7473 −   

 

 

 

 

 

 

(3) 6422623 −−+              (4) 732135 +−−  

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をせよ。 

 (1) 2712 +                  (2) 5083 −       

 

 

 

 

 

 

 

 (3) 
3

6
34 −                  (4) 

5

3

5

20
+  

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をせよ。 

 (1) 14718 ×−                (2) 210810152 ÷−×  
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    次の計算をせよ。 

 (1) 2524 +          (2) 5257 −           (3) 10210 −  

 

 

 

 (4) 353732 +−        (5) 24322 +−          (6) 38733475 +−−  

 

 

 

 (7) 631041026 +−+     (8) 45325 −−+         (9) 322823 −−+−  

 

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 2418 −          (2) 2045 +           (3) 16988 +−  

 

 

 

 

 (4) 24182 +          (5) 4875123 +−        (6) 25
2

8
−  

 

 

 

 

 (7) 
3

23
24 −          (8) 

6

1

2

6
−            (9) 

3

2

4

27
−  

 

 

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 2768 −×         (2) 315203 ÷−         (3) 54036 ÷+×  
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    次の計算をせよ。 

 (1) 3732 +          (2) 5758 −           (3) 664 −  

 

 

 (4) 103104 −−         (5) 333538 −−         (6) 6226 −+  

 

 

 (7) 731027510 −++     (8) 6472736 −−+       (9) 82523 +−−  

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 10340 −          (2) 2436 +           (3) 32502 −  

 

 

 (4) 12475 +−         (5) 729832 +−         (6) 4188 ++  

 

 

 (7) 2741218 +−       (8) 7320285 +−+       (9) 54272448 +−−  

 

 

 (10) 90854032 −−+     (11) 
5

5
52 −           (12) 

2

6
83 −  

 

 

 (13) 
2

5

5

1
−           (14) 

3

7

3

12
+           (15) 

6

18
5462 −+  

 

 

 (16) 
4

25
45203 −−        (17) 32182

2

8
+−         (18) 45

2

20

5

10
−+  

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) 2648 ×−         (2) 235102 −×         (3) 5421146 +×−  

 

 

 (4) 54630 +÷        (5) 71418 ÷−         (6) 560515 ÷−×  
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１ 次の計算をせよ。 

(1) ( )5102 +                  (2) ( ) 3627 ÷−  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をせよ。 

 (1) ( )( )7515 ++                 (2) ( )( )2623 +−  

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ( )265 +                  (4) ( )( )372372 +−  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
17

3

+
を，分母に がない形に変形せよ。 

 

 

 

 

 

３ 
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    次の計算をせよ。 

 (1) ( )236 +          (2) ( )21033 −          (3) ( )133 +  

 

 

 

 (4) ( )21018 −         (5) ( )45525 +          (6) ( ) 63042 ÷+  

 

 

 

 (7) ( ) 268 ÷−         (8) ( ) ( )31535 −÷−        (9) ( ) 432122 ÷−  

 

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) ( )( )6353 −−         (2) ( )( )4636 +−          (3) ( )227 −  

 

 

 

 (4) ( )2323 +          (5) ( )( )2525 −+          (6) ( )( )2424 −+  

 

 

 

 (7) ( )( )52510 −+        (8) ( )( )7373 −+        (9) ( )( )231015 −+  

 

 

 

 

    次の式を，分母に根号がない形に変形せよ。 

 (1) 
32

1

+
           (2) 

35

4

+
           (3) 

26

2

−
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    次の計算をせよ。 

 (1) ( )3242 +          (2) ( )211437 −         (3) ( )61823 −  

 

 

 (4) ( )83123 +−        (5) ( ) ( )53045 −÷−        (6) ( ) 32454 ÷−  

 

 

 (7) ( )362248 −−       (8) ( )
5

10
2155 +−         (9) ( ) ( )132523 +−+  

 

 

 

    次の数を，分母に がない形に表せ。 

 (1) 
2

67 +
          (2) 

3

215 −
          (3) 

5

320 −
 

 

 

 

    次の計算をせよ。 

 (1) ( )( )810610 −+        (2) ( )( )732532 −+         (3) ( )2156 +  

 

 

 (4) ( )2134 −           (5) ( )( )715715 −+       (6) ( )( )123123 −+  

 

 

 (7) ( )( )512532 +−      (8) ( )( )61826 −+        (9) ( )( )38523 +−  

 

 

 (10) ( ) 2312
2

−+         (11) ( ) 80210
2

+−        (12) ( )( )
3

6
4323 −+−  

 

 

 

    次の式を，分母に根号がない形に変形せよ。 

 (1) 
210

1

+
          (2) 

27

5

−
           (3) 

53

2

−
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 23625 .= ， 071750 .= として，次の値を求めよ。 

(1) 500            (2) 50000            (3) 5000  

 

 

 

 

 

 

 

(4) 050.            (5) 50.             (6) 45  

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の各問いに答えよ。 

(1) 3=x のとき， 12 −x の値を求めよ。 

 

 

 

 

(2) 57 +=x のとき， ))(( 33 −+ xx の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

(3) 23 +=x のとき， xx 42 − の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

(4) 32 +=x ， 32 −=y のとき，次の式の値を求めよ。 

①  xyx +2                   ②  562 ++ xx         

 

 

 

 

 

 

１ 
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 7 の整数部分を a ，小数部分を b とするとき，次の値を求めよ。 

 (1) a              (2) b               (3) 22 ba −  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 次の各問いに答えよ。 

 (1) n20 が整数となるような自然数 n のうち，もっとも小さい n の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) a−18 が整数となるような自然数 a をすべて求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 1 辺が 4cm と 6cm の 2 つの立方体がある。表面積がこの 2 つの立方体の表面積の和と等しくなる立方体を作るには， 

その 1 辺を何 cm にすればよいか求めよ。 

 

 

 

 

３ 
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    44926 .= ， 746760 .= として，次の値を求めよ。 

 (1) 600        (2) 6000        (3) 60000       (4) 600000  

 

 

 

 

 

 

 (5) 60.        (6) 060.         (7) 0060.       (8) 00060.  

 

 

 

 

 

 

 

    次の各問いに答えよ。 

 (1) 5=x ， 3=y のとき， ( )( )yxyx −+ の値を求めよ。 

 

 

 

 

 (2) 57 +=x のとき， ( )( )33 −+ xx の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 (3) 37 +=x のとき， 562 +− xx の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 (4) 25 +=x ， 25 −=y のとき，次の式の値を求めよ。 

  ① xy            ② xyx −2            ③ 22 yx −  
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    14 の整数部分を a ，小数部分を b とするとき，次の値を求めよ。 

 (1) a          (2) b           (3) aa 62 +        (4) 22 ba −  

 

 

 

 

 

 

 

 

    次の各問いに答えよ。 

 (1) n54 が整数となるような自然数 n のうち，もっとも小さい n の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 (2) n120 が整数となるような自然数 n のうち，もっとも小さい n の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 (3) 
n

540
が整数となるような自然数 n のうち，もっとも小さい n の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 (4) a−26 が整数となるような自然数 a をすべて求めよ。 

 

 

 

 

 

 

    1 辺が 3cm と 4cm の 2 つの立方体がある。表面積がこの 2 つの立方体の表面積の和と等しくなる立方体を 

作るには，その 1 辺を何 cm にすればよいか求めよ。 
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    41412 .= ， 23625 .= として，次の値を求めよ。 

 (1) 8         (2) 20         (3) 32        (4) 80  

 

 

 

 

 (5) 200        (6) 050.         (7) 
49

2
       (8) 

16

5
 

 

 

 

 

 

    次の各問いに答えよ。 

 (1) 45 −=x のとき， 1682 ++ xx の値を求めよ。 

 

 

 

 (2) 25 +=a ， 25 −=b のとき，次の式の値を求めよ。 

  ① ab          ② 22 ba −          ③ 22 2 baba ++  

 

 

 

 

 (3) 37 +=x ， 37 −=y のとき，次の式の値を求めよ。 

  ① 862 +− xx       ② 22 yx −          ③ 22 yx +  

 

 

 

 

 (4) 32 −=x のとき， 142 +− xx の値を求めよ。 
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    次の各問いに答えよ。 

 (1) ( )a−192 の値が整数となるような自然数 a の値をすべて求めよ。 

 

 

 

 

 (2) a319− の値が整数となるような自然数 a の値をすべて求めよ。 

 

 

 

 

 (3) a5100− の値が整数となるような自然数 a の値をすべて求めよ。 

 

 

 

 

 

    22 の整数部分を a ，小数部分を b とするとき，次の値を求めよ。 

 (1) a          (2) b           (3) 432 −+ bb      (4) ( )( )baba −+  

 

 

 

 

 

 

 

    半径 5cm の円と半径 12cm の円がある。面積が，この 2 つの円の面積の和になるような円を作るには， 

その円の半径を何 cm にすればよいか求めよ。 

 

 

 

 

 


